

Ты вдруг
вошла
навек
в электро-
повоз,
увидела
на миг
закат и крыши,
а я еще стою в воде по пояс
и дальний гром колес
прекрасный слышу.
Иосиф БРОДСКИЙ.



ТРИДУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 228 (9813) Пятница, 30 ноября 2001 года ТИРАЖ 20.250

Лента новостей

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Центризбиркома РФ Александр Вешняков считает «невероятным» перенос сроков президентских выборов в Якутии.



Как бы решени и ни принял Верховный суд Якутии по делу об отмене регистрации нынешнего главы республики Николаева кандидатом на пост президента, «время для того, чтобы все расставить на свои места, есть».

НА СУДЕБНОМ процессе по делу Радуева впервые были даны свидетельские показания по части обвинения Радуева в организации взрыва на железнодорожном вокзале в Пятигорске. Свидетельница, у которой в тот день погибла внучка, назвала Радуева «мразью». В ответ обвиняемый попытался оскорбить потерпевшую, но судья пресек эту попытку. Ему понадобилось несколько минут, чтобы успокоить зал.

ПЕНТАГОН собирается провести в субботу испытание комплекса ПО. В ходе учений планируется, что ракета-перехватчик должна поразить баллистическую ракету с имитацией ядерной боеголовки в наивысшей точке ее полета, то есть в космическом пространстве. Испытания эти не выйдут за рамки договора по ПРО.

КОМПЬЮТЕРЫ, работающие с операционной системой Windows, поражают новый вирус. При его попадании в сеть все информация, набираемая пользователем на клавиатуре, автоматически пересылается создателю вредоносной программы. Появившийся вирус носит название VadTrans-B.

АНГЛИЙСКИЕ ученые нашли способ избавить женщин от необходимости проходить длительный курс лучевой терапии после операции по поводу рака молочной железы. Введение специального излучателя в виде железного шара на место удаленной опухоли позволяет за полчаса добиться такого же эффекта, как за шесть недель традиционного облучения.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

По сведениям Сургутского гидрометеорологического бюро

30 ноября ночью и днем первичная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -16,-18 градусов, днем -13,-15 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

1-2 декабря ПО ОКРУГУ местами небольшой снег. Ветер северо-западный, 3-5 метров в секунду. Температура ночью -13,-18 градусов, местами до -25 градусов, днем -10,-15 градусов, местами до -19 градусов.

Минимальная температура **30 ноября** была зарегистрирована в 1994 году (-41,0° С), максимальная - в 1969 году (+2,2° С).
С 27 ноября по 2 декабря ВОСХОД СОЛНЦА включительно с 8.41 до 8.52. ЗАХОД СОЛНЦА с 15.05 до 14.57.

«СЛЕЗЫ» ПОДРЯДЧИКОВ ФИКСИРОВАННУЮ ЦЕНУ НЕ РАСТОПЯТ

Мария ЛЕБЕДЕВА

В начале нынешнего года департамент архитектуры и градостроительства наметил себе целью при строительстве нового жилья сохранить цену 12 тысяч рублей за квадратный метр. По крайней мере, такая цифра стояла в основе всех расчетов. Намерение реализовалось лишь частично. Инфляция и затраты на качественную отделку квартир не только исчерпали запланированный ценовой лимит, но и перебрали его на две тысячи. То есть к концу года стоимость квадратного метра выросла до 14 тысяч рублей (речь идет о новом строительстве, а не о вторичном рынке жилья).

На некоторых объектах нам удалось сохранить фиксированную цену - 12 тысяч рублей, - говорит заместитель мэра Сергей Иванов. - Но большое количество квартир, которые в этом году получат сургутяне, будут отличаться уровнем отделки. Мы начали использовать более качественные материалы: стеклопакеты, принципиально новую стелярку. Конечно, подобные материалы дороже. Раньше люди, получая квартиры, сразу начинали делать в них ремонт. С этого года мы попытались изменить отношение строительного комплекса к качеству жилья. Эти траты оправданы. Если люди получают более удобное жилье - это некоторая победа.

Курс на качество - это здорово. Сегодня департамент архитектуры и градостроительства

решает следующую задачу - совместить качество внутренней отделки с ценовой политикой. То есть строить качественно и не особенно дорого. В департаменте создана комиссия по ценообразованию, в компетенцию которой входит создание эффективной системы управления стоимостью строительства. «Эффективной» - в данном случае значит экономичной. Пока городская Дума утвердила бюджет департамента архитектуры и градостроительства на 2002 год в размере 2 миллиардов 160 миллионов - почти в два раза меньше, чем в текущем году. Хочешь - не хочешь, а экономить придется и в сфере проектирования, и строительства, и реконструкции, и капремонта.

А в следующем году планируется изменить условия заключе-



фото Людмила ВЕЛЕНКО

ния контрактов с подрядчиками.

В основе контрактов, - говорит Сергей Владимирович, - будет лежать твердая договорная цена квадратного метра. Это означает, что если на следующий год мы закладываем стоимость одного квадрата 14 тысяч рублей, то, подписывая договор с подрядной организацией, фиксируем эту стоимость, авансируем строительство. А по окончании строительства мы можем потребовать: дайте нам жилье при го-

воренном качестве по оговоренной цене.

В этом году с подрядчиками работали по иным правилам. Если они доказывали, что цена квадрата при строительстве получилась выше оговоренной, составляли протокол разногласий и компенсировали доказанное превышение стоимости.

Сейчас от этой практики мы стараемся отойти, - сообщил Иванов. - На услуги подрядчикам мы не пойдем, цена будет фиксированной.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

В рамках второй региональной выставки печатной продукции «Югорский книжный мир» комитетом по СМИ и полиграфии ХМАО и государственной центральной окружной

«История «Сургутгазпрома» в лауреатах

библиотекой проводился конкурс по трем номинациям: «Лучшее издание», «Симпатия» и «Меценат». Почетные грамоты округа были вручены лауреатам, которыми стали в номинации «Меценат» - институт «Открытое общество» (Фонд Сороса, Россия). Один из главных организаторов выставки - директор сургутской Центральной библиотеки Надежда Жукова получила грамоту в номинации «Симпатия». А «Лучшим изданием» был признан сигнальный выпуск ООО «Сургутгазпром» - «История «Сургутгазпрома» в трех томах.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Вспомним...

11 декабря в городе будет проведен День памяти,

связанный с вводом войск в Чечню в декабре 1996 года. Совместными усилиями военного комиссариата, УВД, департамента по социальным вопросам, департамента культуры, молодежной политики и спорта День памяти проводится уже второй год. Для матерей погибших, их семей и участников военных действий будет организован концерт. Также они смогут посетить кладбище, возложить венки к памятнику воинам-интернационалистам и принять участие в митинге.

Роза РАКИПОВА.

Криминал

28 ноября зарегистрировано 64 преступления и происшествия, 54 раскрыты.

В 1.12 в подъезде дома по ул. Кукуевицкого произошло возгорание верхней одежды на неустановленном мужчине, божме, который от полученных ожогов скончался на месте.

27 ноября в 21.10 по ул. Республик был задержан уроженец Чечни, у которого в ходе личного досмотра был изъят героин массой 1,879 г. Позже, 28 ноября, при обыске в квартире дома 1 по ул. Ленинградской, где проживал задержанный, было изъято еще 2,335 г героина.

РАДИО-МАРАФОН «МИЛОСЕРДИЕ»: ПОДКЛЮЧАЙТЕСЬ!

В 1992 году Генеральная ассамблея ООН по предложению России провозгласила третье декабрь Международным днем инвалидов. Ныне он будет проводиться в России под девизом «Нет антисоциальным законам!».

Накануне этого дня - 2 декабря с 10.00 до 20.00 СРКП «Радио-Мост» («Наше радио в Сургуте») проводит радио-марафон «Милосердие». Радио-марафон - акция некоммерческого характера. В его рамках будет оказываться адресная помощь инвалидам, проживающим в городе Сургуте.

Каждый час радио-марафона включает в себя следующие акции. С 10.00 до 11.15 прозвучит звонок инвалиду. На 15-й и 45-й минуте часа в радиостудию приглашаются гости редакции, и они будут разными.



фото Людмила ВЕЛЕНКО

С 15 до 16.30 будет транслироваться репортаж о судьбе инвалида или рассказываться о проблеме людей с ограниченными физическими возможностями, нуждающимися в реальной помощи. Время с 16.30 до 17.45 отведено для звонка инвалида в эфир (ведущий объявляет, когда звонить). С 17.45 до 19.00 любому радиослушателю, желающему оказать помощь, предоставляется возможность позвонить в студию. Каждый час ведущие слушают друг друга.

Все желающие могут оказать помощь инвалидам Сургута. «Наше радио в Сургуте» будет посредником.

Наши телефоны: 35-17-17, 32-33-00. Наш адрес: ул. Островского, 39, 8-й этаж.

Мы ГАРАНТИРУЕМ
КАЧЕСТВО ТОВАРА!

1000
МЕЛОЧЕЙ

г. Сургут тел. 245-000 ул. Ленина, 13, www.e1000.ru

Главная заслуга состоявшегося во вторник заседания Думы Ханты-Мансийского автономного округа - принятие бюджета округа на 2002 год. Несмотря на видимую легкость голосования, все присутствовавшие в зале помнили: бюджет есть результат многочисленных переговоров и, как всегда, компромисс.

Вопрос про Ханты-Мансийск, который задал С.Кандаков (об этом «СТ» писала вчера), явно не понравился - ни присутствующему на заседании губернатору, ни председателю Думы, ни, тем более, правительству округа. Позднее, на пресс-конференции, зам. председателя Думы Любовь Чистова высказала свою точку зрения о том, что есть закон «Об окружной столице», что Ханты-Мансийск преобразуется и становится цивилизованным городом, и это правильно. Между прочим, с этим никто не спорит. Но «сделать город Ханты-Мансийск в одночасье максимально обеспеченным» без ущерба для других городов и районов округа невозможно.

Таков справедливый вывод, прозвучавший из уст председателя комиссии по бюджету Думы ХМАО, заместителя генерального директора АО «Сургутнефтегаз» по капитальному строительству Александра Резяпова. Поэтому 580 миллионов рублей были перераспределены в пользу других территорий округа. А.Ф.Резяпов обратил внимание еще на одно обстоятельство: по некоторым ханты-мансийским объектам не было документации, и в соответствии с требованиями, предъявляемыми к другим городам, по этой причине они были исключены из программы капвложений на 2002 год.

Требования должны быть одинаковыми для всех. Хотя можно сделать вывод о том, что пока это не более чем пожелание. Так, бюджет 2002 года предусматривает переход на взимание с населения 80 процентов стоимости услуг ЖКХ, остальные 20 дотирует бюджет. Таков, как несколько раз заявлялось, федеральный стандарт. Но сегодня в разных городах и районах округа (не говоря о России) за эти услуги берут по-разному - где 70, где 50 процентов, а где и того меньше. А ведь налоги мы, простите, платим одинаково. Так почему жители Сургута за услуги жилищно-коммунального хозяйства - уборку мусора, мытье подъездов, горячую и холодную воду и т.д. должны платить больше (или меньше), чем граждане или жители Безрезовского района? А.Ф. Резяпов отнес этот вопрос к разряду философских, заметив, что «разработать механизм принятия санкций к территориям нарушителям в принципе невозможно».

«ЧЕРВОВЫЕ» интересы, так обычно называют личную заинтересованность, просочились даже на пресс-конференцию. Журналист из Нефте-

юганска недоумевала: «Почему Нефтеюганску на программу сноса ветхого жилья выделили 8 миллионов рублей, а Сургуту - целых 45 миллионов? Какими критериями вы руководствовались? У нас эта проблема стоит крайне остро». Александр Резяпов

вместе с нормативами распределения этих налогов, действующих в 2001 году».

Основными целями бюджетной политики, как сказано в законе о бюджете ХМАО на 2002 год, признаны повышение уровня и качества жизни населения Ханты-Мансийского автономного округа на основе устойчивого развития, сохранения социальной направленности и так далее. «СТ» уже сообщила о том, что и принятый в первом чтении бюджет

ОФОМСа и дорожного фонда на будущий год, а также программу государственной поддержки малого предпринимательства на 2002-2003 годы. Общий объем финансирования из бюджета округа на развитие малого и среднего бизнеса Югры составит 400 миллионов рублей (из них 370 миллионов - на возвратной основе). По мнению представителя правительства Ханты-Мансийского округа в Совете Федерации Геннадия Олейника, программа бо-

что такое баррель». Не ругаясь за точность цитаты, но суть высказывания передана верно. Затем заместитель генерального директора АО «Сургутнефтегаз» сослался на оптимистичные прогнозы, которые выдают «довольно серьезные организации», но сделав оговорку: «Конечно, мало ли что может быть... Бывают и необъяснимые вещи».

Василий Сондыков показал себя истинным оптимистом, сказав, что лично у него такая уверенность есть. Почему? «Сегодня уже 18,5 долла-

конъюнктуры цен на нефтяном рынке. Вот над этим, конечно, стоит крепко задуматься. И уже задумываются все - начиная от руководителей страны и заканчивая главами муниципальных образований. Надо задумываться о том, чтобы экономика была минимально подвержена различным колебаниям мировой конъюнктуры. Впереди вступление во Всемирную торговую организацию, которую одни рассматривают как благо, а другие наоборот - как зло.

СЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ ОКРУГА

Работали над бюджетом. ПРИШЛОСЬ

ответил на это, что критерий один - программы, принятые окружной Думой. Кстати, скоро депутаты вместе с правительством будут их пересматривать, потому что программ на 2002 год - целый список, а бюджет один.

Спикеру окружной Думы Василию Сондыкову пришлось объяснять журналистам, почему глав муниципальных образований не окзалось в списке приглашенных на бюджетное заседание Думы ХМАО. Вот что сказал по этому поводу Василий Семенович:

- По формированию бюджета 2002 года с главами муниципальных образований на протяжении нескольких месяцев работало правительство округа. Оно нас проинформировало, что с ними консультации завершены. Поэтому депутатам Думы дали возможность поработать с правительством в их отсутствие. Тем не менее несколько глав все-таки приехали. Это мэр Сургута Александр Сидоров, а также главы Октябрьского, Советского районов, города Мегиона. Остальные, видимо, не тревожились и цифрами на 2002 год были довольны. С главами будем работать, нам их отталкивать нельзя.

НЕМАЛО потрудились рабочая группа по подготовке бюджета на 2002 год в части «остатков» урожайного 2001 года. Приведу только одну поправку: «Установить, что в доходы бюджета автономного округа и бюджетов муниципальных образований зачисляются средства, поступающие от налогоплательщиков по расчетам за 2001 год и в счет погашения задолженности, образовавшейся на первое января 2002 года, по платежам за добычу углеводородного сырья, платежам за добычу общераспространенных полезных ископаемых, платежам за проведение поисковых и разведочных работ в соответ-



Коллаж Ляночка БРЕЗНИКОВО

автономии был дефицитным. Во втором чтении дефицит утвержден в размере 5,7 миллиарда рублей. По доходам бюджет округа в 2002 году должен составить 51,8 млрд. руб., по расходам - 57,5 млрд. руб.

Согласно статье 8 закона о бюджете в целях повышения заинтересованности органов местного самоуправления в увеличении собственных доходов «установить, что финансовые средства, поступившие в бюджет автономного округа по налоговым и другим обязательным платежам сверх плановых показателей, ... при условии покрытия дефицита бюджета ХМАО направляются в бюджет ХМАО и бюджеты муниципальных образований, обеспечивших сверхплановые поступления, в соотношении 75 на 25 процентов». 25 процентов - в бюджеты городов. Первоначально эта цифра была еще меньше - 10 процентов, а в нынешнем году окружной бюджет делится с городами и районами сверхплановыми поступлениями поровну (50 на 50).

ПОМИМО БЮДЖЕТА, Дума ХМАО на заседании, состоявшемся во вторник, приняла бюджеты

нее чем актуальна.

- Органы власти ХМАО - Дума и правительство держат руку на пульсе времени, - в частности, отметил Геннадий Дмитриевич. - Проблемы развития малого предпринимательства выходят на первый план в нашей стране. Нельзя уповать на одну нефть или на один металл. Надо развивать другие сферы деятельности, добиваясь того, чтобы как можно больше людей приобщалось к труду, как бы ни пафосно это звучало. Средства, которые предусмотрены в бюджете 2002 года на развитие предпринимательства в ХМАО, впечатляет: всего два года назад на эти цели выделялось в 10 раз меньше, чем сегодня. Закон о бюджете определяет, как будет жить автономный округ в будущем году. Судя по всему, он будет успешным, 2002 год.

Вашими бы устами...

На пресс-конференции, естественно, прозвучал вопрос о том, удастся ли собрать только что принятый бюджет, если цены на нефть падают. Ответ Александр Резяпов довольно саркастично заметил: «Скорее уже в детских садах о ценах на нефть говорить будут, а воспитатели станут объяснять малышам,

ра за баррель. Да, цена немного поколебалась, но резкого падения цен не будет. Мы должны спокойно жить и, главное, не тревожить наших жителей. И губернатор, и депутаты Думы, во всяком случае, настроены на лучшее и должны народ успокоить. Есть уверенность. Соберем бюджет».

- Считаю, что ажиотаж, который создается вокруг этой темы, не оправдан, - высказал свою точку зрения Г.Д. Олейник. - Колебание цен на мировом рынке началось не вчера и не сегодня. Цены колебались всегда. Такая же ситуация была в свое время с золотом - цены падали, потом росли... То же самое происходит с нефтью. И возводить это в ранг какой-то национальной проблемы или трагедии вряд ли следует. Рынок есть рынок.

ДРУГОЕ ДЕЛО, что государству со 145-миллионным населением не должно ставить свою жизнь в зависимость от

Если мы вступим в это торговое сообщество, то полностью откроем свои рынки для продукции, производимой в масштабах всего земного шара, а значит, конъюнктура будет действовать и на нас. Но нагнетать ситуацию нужды нет.

ГОВОРЯ о предвыборной ситуации, спикер окружной Думы Василий Сондыков выразил удовлетворение тем, что на выборах в Думу области кандидаты зарегистрированы, в некоторых округах даже по 6-7 кандидатов на одно место, так что выборы состоятся. По мнению В.С. Сондыкова, прошлый созыв Думы области сделал все возможное для сохранения стабильности в политической жизни области и эта задача решена. Теперь начинается финансирование общештатных программ, поэтому в Думе третьего созыва «должны быть достойные представители ХМАО». Словом, все на выборы!

Кстати, в областной Думе прошлого созыва не было ни одной женщины. По этому поводу Любовь Чистова, заместитель председателя Думы по социальной политике, заметила, что, если бы в Думу округа выбрали еще одного депутата-женщину, это было бы неплохо: «И мне будет не так одиноко, и мужчинам теплее». Что касается выборов по 221-му избирательному округу (в Государственную Думу РФ), то предположительно они состоятся 24 марта 2002 года. А что выборов не будет - так это все слухи, заверил Сондыков.

ПЕНА МОНТАЖНАЯ Тел.: 36-27-27, 36-28-28.
обыкновенная - от 75 руб.
профессиональная - от 109 руб.
10 наименований

Представляем кандидата в депутаты Думы ХМАО по единому пятимандатному национально-территориальному округу Алексея АНДРЕЕВА

«Горячая линия» слушает...

Андреев реально помогает бороться с наркоманией

Общественное движение «Матери против наркотиков», созданное в Сургуте 5 лет назад, стало первым в России. Сейчас о работе движения знают по всей стране. За поддержкой и помощью в создании подобных общественных организаций к нам обращаются из многих регионов России.

12 ноября я участвовала в работе координационного совета по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту Уральского федерального округа в качестве его постоянного члена. Этот совет возглавляет первый заместитель полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе В. Туманов. На заседании заслушивался вопрос об антинаркотической деятельности в Тюменской области.

Об общественных началах работают специалисты в информационно-консультативном бюро, созданном «ПТЛ»

НАПРИМЕР, Калачеву рассказали, что дом 18 по ул. Ленинградской обделен - в смысле, что передвигаться около него практически невозможно: «Дорога от школы искусств до магазина «Радуга» просто ужасная. Пешеходных дорожек нет, бегает от машин, как зайцы. Приедьте, посмотрите». Александр Леонтьевич заверил, что обязательно приедет и убедится во всем собственными глазами. Более того, сообщил, что ремонтные работы на этом участке улицы запланированы на 2002 год.

Новостями стала информация о том, что «в автобусах не объявляют остановки». Собственно, в автобусах на линиях установлены автоматизированные системы, которые должны объявлять остановки. Оказывается, не объявляют. Уточнил, какие маршруты грешат молчаливостью (были названы 1-й, 7-й, 3-й), Александр Калачев пообещал дать поручение проконтролировать этот вопрос. «До меня такие претензии не доходили. Но если вы сказали, значит, на то есть основания. Отрегулируем».

Следующая затронутая проблема новизной не отличалась. Напротив, замечать ее практически невозможно: «Когда будет закон об упорядочении стихийных автостоянок во дворах? Мы шесть лет не можем озеленить наш двор. Высаживаем деревья весной, осенью, а за зиму все ломают машины. Останавливаются на газонах, на пешеходных дорожках - как закон для автомобилистов?»

на базе движения. Вместе с учеными разрабатывается комплексная программа по борьбе с наркоманией. Сегодня мы ведем конкретную работу по профилактике наркомании и работе с наркозависимыми и членами их семей. Проводим бесплатные юридические и психологические консультации, оказываем психотерапевтическую помощь, конкретную адресную помощь, участвуем в судебных процессах, в рейдах совместно с ОБНОН, а также с центром «СПИД» и городской психологической службой, создаем анонимные группы, укрепляем



связи со школами и родителями. Конкретно нам помогает предприятие «Ханты-Мансийскдорстрой».

Год с нами сотрудничает ОАО «Ханты-Мансийскдор-

строй» в лице генерально-го директора Алексея Владимировича Андреева. Это единственный руководитель предприятия, с кем был подписан договор о совместной работе.

Наше движение никогда не выступало в поддержку ни одного политического деятеля. Из нашего сотрудничества мы убедились в деловых качествах и порядочности А.В. Андреева. Борьба с наркоманией - не просто предвыборный лозунг для него. Мы убедились в его помощи и знаем, что, будучи депутатом, он продолжит осуществление программы профилактики и реабилитации. Мы полагаем, что ни один человек, в чей дом пришла большая беда - наркомания, не останется равнодушным к тому, кого выбирать в окружающую Думу.

Наше движение, руководствуясь уставными целями, выступает в поддержку кандидата в депутаты Думы ХМАО Алексея Андреева, который реально занимается проблемой борьбы с наркоманией.

Т. ДЕГТЯРЕВА, председатель общественного движения «Матери против наркотиков», член координационного совета по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту Уральского федерального округа. Газетная площадь оплачена из избирательного фонда кандидата в депутаты Думы ХМАО А. Андреева.

Мария ЛЕБЕДЕВА

Начальник департамента информатизации связи и транспорта Александр Калачев в отделе впервые отвечал на телефонные звонки сургутян. Нельзя сказать, что жители города звонили без умолку, но круг затронутых вопросов, неожиданная интерпретация некоторых важных проблем позволяют говорить о конструктивности состоявшейся «ПТЛ». Скорее всего, не ошибусь, предположив, что Александр Леонтьевич почерпнул из бесед с горожанами некоторые полезные сведения.

ГЛАС НАРОДА

рожного движения, в которых четко оговаривается машина на газоны, нельзя в жилой зоне оставлять транспорт с работающими двигателями и т.д. Но вы же видите, что мы сами и нарушаем. Я попрошу своих помощников специально подходить к вашему дому и посмотреть, что там происходит.

СЛЕДУЮЩИЙ звонивший хотел «поговорить насчет дорог и движения в городе». Во-первых, мужчина считает, что основным загрязнителем воздуха в городе является транспорт. («В том числе», - заметил Калачев.) «К сожалению, у нас по городу ездят маршрутные автобусы, а не троллейбусы, - развивал свою мысль звонивший. - В газетах пишут, что Дума отклонила программу развития троллейбусного движения в городе. Почему? Это же экология, в городе будет чистый воздух. Представьте себе, сколько автобусы отработанных газов выбрасывают в атмосферу? Я считаю, что троллейбусы обязательно в нашем городе нужны».

- Я чиновник и представляю администрацию города, - ответил Калачев. - То есть ты человек, который заинтересован в положительном решении вопроса троллейбусного движения. Я - за то, чтобы были и автобусы, и троллейбусы. Мы пытаемся убедить нашу Думу, представляем научное подтверждение, что надо эту работу продолжать и за-

пускать троллейбусное движение. Мэр города наложил вето на решение Думы. Кстати, через несколько минут после «ПТЛ» я ухожу на согласительную комиссию по этому вопросу.

Во-вторых, по мнению звонившего, в Сургуте «строят очень узкие дороги. Не выделяется полоса для спецтранспорта - и пожарные, и «скорые» вынуждены ездить по этим дорогам, а на всех перекрестках пробки. Почему такие узкие дороги строят? Город же стоит не на острове. Достаточно земли, чтобы строить широкие дороги».

С этим мнением Александр Леонтьевич не согласился:

- Все дороги, реконструкцию и строительство которых мы сегодня производим, подведены под первую категорию. Ширина дороги первой категории - от 15 до 18 метров. Шире, наверняка, нет смысла. К сожалению, рост интенсивности движения и темпы приобретения горожанами транспорта в Сургуте намного опережают те капитальные вложения, которые мы осуществляем в реконструкцию улиц. Так получается, что слишком много денег нужно для строительства дороги. Мы стараемся эти вопросы решать максимально эффективно. В случае, если нашими научными работками подтверждается, что интенсивность движения будет невысокой, мы принимаем решение строить (реконструировать) дорогу третьей категории. Но пользуемся

мы только научными доказательствами.

НАКОНЕЦ, хотелось бы процитировать еще две претензии сургутян. Обе они горожанами знакомы (особенно автолюбителям), актуальны для города и к разряду быстроразрешимых (на уровне - посмотрят специалисты и примут меры) не относятся. Первая - работа светофоров в городе: «На перекрестках - скопление транспорта. Значит, светофоры должны работать четко, организацию движения нужно продумать до последней мелочи. У нас на светофоры добавили время мигания зеленого света. А в принципе, они работают в одном режиме. В часы пик стоит километровая очередь к светофорам, а по перпендикулярным улицам проезжает машин совсем немного. Как-то надо раз-

гружать пробки. Где скопление транспорта, там и выброс выхлопных газов в атмосферу».

Вторую претензию условно назовем «почему сделано не так удобно, а как кому-то захотелось»: «На улице Ленина перед «Детским миром» - кольцево, развязка. Очень неудобная. Если выезжать с кольца на улицу Дзержинского, попадаешь на опасный участок. На больших машинах, автобусах выехать, то есть повернуть на Дзержинского, очень тяжело. Теперь представьте - едете вы со стороны Строителя по Ленина мимо «Детского мира» к магазину «Северный». Расстояние - буквально 50 метров. А проехать напрямую нельзя. Нужно ехать на кольцо к бизнес-центру «СНГ», разворачиваться там и ехать обратно. То есть мигновать три светофора, несколько пешеходных переходов. Сколько лишнего надо проехать! Неужели эту развилку нельзя сделать по-другому?»

ДВА последних вопроса относятся к разряду риторических. Конечно, можно решить проблему. Но чтобы быстро - это вряд ли. По крайней мере, можно надеяться, что глас народа будет услышан, и рано или поздно пожелания водителей будут учтены.

Начинается досрочное ГЛОСОСОВАНИЕ

С 1 декабря начинается досрочное голосование по выборам депутатов Тюменской областной Думы и депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа по единому пятимандатному избирательному округу для граждан, которые по какой-либо уважительной причине не смогут прийти на свои избирательные участки в день выборов, 16 декабря.

Проголосовать досрочно можно с 1 по 12 декабря в помещении территориальной избирательной комиссии (кабинет № 511 городской адми-

нистрации). Время голосования в будние дни с 16.00 до 19.00, в выходные дни - с 12.00 до 16.00. С 13 по 15 декабря проголосовать досрочно можно в помещении участковой избирательной комиссии вашего избирательного участка в такое же время.

Пресс-центр администрации Сургута, по информации территориальной избирательной комиссии.

- Будет ли «Сургутская трибуна» печатать в следующем году поспевной календарь?

Будет. В январе 2002 года. Календарь такой у нас есть, но в текущем году публиковать его не планируем.

- Уже три недели в школе № 30 не работает столовая. Учителя ничего толком сказать не могут. Разъясните ситуацию.

Вместе с нами эту ситуацию выясняла и сама директор школы № 30 Надежда Быстрова. Мы дознались до нее в момент совещания дирекции школы со строительной организацией, которая занимается подключением электричества к плитам в школьной столовой. Сейчас идет оформление документов с подрядчиками, и столовая не будет работать ни на этой неделе, ни на следующей. Неделе сейчас питаются по «бутербродной системе», которая согласована с комбинатом школьного питания и санэпидемстанции города. «Придется потерпеть, пока все не уладится», - подытожила Быстрова.

- Вчера меня в одной из парикмахерских города (не самых дешевых, между прочим) отвратительно подстригли. Когда я стала требовать обратно мои деньги, мастер сказала, что она тоже работала, стрижка, на ее взгляд, вполне нормальная, и деньги мне не вернуть. Куда обратиться за помощью в разрешении подобной ситуации, в суд?

В суд вовсе необязательно. Рекомендуем сначала обратиться в отдел по защите прав потребителей городской администрации. Его телефон 77-54-65. Если не поможет - действуйте через суд.

- В нашем доме давно пора менять окна. Жильцы побогаче это давно сделали, заменив обычные оконные рамы на пластиковые. А кто делать не захотел, тот остался с протекающими и не защищающими от холода окнами? Хотелось бы узнать срок службы окон.

Как ответили специалисты ДЕЗА Центрального жилого района, по правилам эксплуатации оконные блоки меняются раз в 40 лет. Общей заменой в домах не делают, специальная комиссия рассматривает каждый случай индивидуально. Если жильца что-то не устраивает, он может написать письмо в свое РНУ. Окна подлежат замене, если есть причина. Например, стоят оконные рамы из нестандартной древесины?

- Хочу поведать нашим налоговикам о безобразиях, творящихся на нашем производстве. Но только анонимно. Есть ли у них телефон на подобие «Доверия»?

Конечно, есть. Его номер 25-28-80.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

